Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Examenul de bacalaureat national 2020
Proba E. ¢)

Matematica M_st-nat
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Test 17

Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii

e Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impértirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)

L| gs=a +4r=1-33+43=1+3 2p

Cum 1<3<2=2<1++3<3, obtinem ci {as}=as —[as]=1+3-2=+3-1 3p

2 1(2)=1(2)=5. f() = (1)=+2. f(0)=1 3p

F(=2) £(=1)- £(0)- £(1)- F(2) =5 ~2° 1=10eN 2p

3. 10g3(5x—1)=10g3(x+1)2:>5x—1=x2+2x+1:>x2—3x+2=0 3p

x=1 sau x =2, care convin 2p

4. | {123cX=123eX 2p
X <{1,2,3,45}=> X ={1,2,3}, X={1,2,3,4}, X={1,2,3,5} sau X ={1,2,3,4,5}, deci

existd 4 multimi X astfel Incat {1,2,3}C X c {1,2,3,4,5} 3p

Se| 21 +3v=2(ai +3/)+3(2{ +bj)=(2a+6)i +(6+3b) ] 2p

(2a+6)i +(6+3b)j=0,deci a=-3 si b=-2 3p

6. | AABC este dreptunghic isoscel, cu ipotenuza BC =82 ,deci AB=AC =8 2p

Sl "

:;:4(2+J§)

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)

1.a) 1 3 )

det(A(a)): , s|Flla’-aa” = 3p
a” a
=a3—a3=0,pentru orice numar real a 2p
P a@)eaty [ | det(A(2)+ at) = 22 +0x . deci £ +0x=0 3
+xl, = =de +xl,)=x"+9x, deci x x=

27l 4 8+x 2 P
x=-9 sau x=0 2p

<) L al1l b 1+ab>  b+ab’® 1+ba>  a+bd’
A(a)'A(b): 2 3,2 3|7 ’A(b)'A(a): ’
a a \b~ b & +a’k’ db+d’b’ b +ba* bra+b’d’ 3p
pentru orice numere reale a $i b
l+ab®  b+ab’ | [ 1+ba>  a+ba’
& +a’b’ ab+a’b’ b +b’a® bPa+b’d’
2.a) 0*8:3/02+82 _ 3p
=364 =4 2p

J , de unde obtinem a =b 2p
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b) | Dacid e este elementul neutru al legii de compozitie ,,*”, atunci e * x = x, pentru orice numar

real x, deci ex0=0=3/e’ =0 si obtinem e =0
Cum 0#%8=4=8, e=0 nu este element neutru al legii de compozitie ,,*”, deci legea de 2
compozitie ,, *” nu are element neutru p

3p

¢) By 2 2
De exemplu, pentru m =2k si n=2k>, unde keN = m*n=3m*+n’ = 43,(2k3) +(2k3) =/ 3p

:\3/8k6 =2k*>eN", deci existd o infinitate de perechi (mn) de numere naturale nenule

2p
pentru care numarul m#*n este natural nenul

SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)

1.a) f-(x)zx-_(m)'z 2p
1 2x+1- L

=1- xe(-1,+w 3
2x+1 24x+1 ( ) p
b) f'(x):0<:>2\/x+1=1®x+]=i@x:_% 2

Pentru xe (—1,—%} , ['(x)<0,deci f este descrescatoare pe (—1,—3} si, pentru x € {_Z’ﬂo)

f'(x)=0, deci f este crescatoare pe [—%ﬁwj

¢) | Inx >1, pentru orice x & [e,+0) si f este crescdtoare pe [1,+) 2p

f(Inx)= f(1)=Inx—+Inx+1 >1-~2 = Inx>+/Inx+1+1—+/2, pentru orice xele,+o) | 3p

2.a) _
jfe(x f (x 4x+5)dxzj.(xz—4x+5)dx=(%3—%+5xj(l)= 3p
0 0
=%—2 sz% 2p

b) F'(x)=f(x)si F'(x)=e ( 2—4x+5)+ex(2x—4)=ex()c2—2x+1)=e"(x—1)2, xeR | 3p

x(x 1) >0, pentru orice numar real x, deci, pentru orice primitivd F alui f , obtinem

e
2p
F "(x) 0, pentru orice numar real x, deci F este convexa
c) F'(x)=e (ax +bx+c)+ex(2ax+b)=ex(ax +(b+2a)x+c+b),pentru orice xR 3p
ax® +(b+2a)x+c+b=x*—4x+5, pentru orice x € R, de unde obtinem a =1, b=—6 si 2p
c=11
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